

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Вечкасовой Марины Вячеславовны «Регулирование развития производств высокой добавленной стоимости нефтегазового сектора экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)».

Диссертационная работа Вечкасовой М.В. посвящена развитию экономического регулирования деятельности производств высокой добавленной стоимости (ВДС) нефтегазового сектора экономики.

Актуальность работы не вызывает сомнений: современные тенденции развития мирового энергорынка способствуют скорейшему принятию решений с точки зрения регулирования производств ВДС, остающихся основными потребителями углеводородов. Совершенствование подходов к регулированию развития производств ВДС будет способствовать развитию всей национальной экономики и обеспечит независимость ее от изменений, происходящих на сырьевых рынках.

Автором разработан новый подход к регулированию развития производств ВДС, заключающийся в применении интегрированного подхода на базе существующих инструментов кластерных инициатив и технологических платформ, обеспечивающий взаимодействие всех участников: государство, бизнес, образование, наука. Определена система показателей, на основе которой возможно скорректировать меры регулирования производств ВДС. Научно обоснован авторский подход к использованию термина «высокая добавленная стоимость», характеризующий область создания ВДС в нефтегазовом секторе экономики.

Полученные результаты диссертационного исследования обладают научной новизной, успешно прошли апробацию на конференциях различного уровня.

По теме диссертации опубликовано 26 научных работ, в том числе 11 статей в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

В качестве замечания можно отметить, что из текста автореферата не ясно, как автором определена льгота по НДС в размере 5% по экспортным операциям отечественной продукции ВДС. Отмеченное замечание не снижает научной и практической значимости исследования.


Автореферат соответствует требованиям ВАК РФ.

Считаю, что диссертационная работа Вечкасовой М.В. на тему «Регулирование развития производств высокой добавленной стоимости

нефтегазового сектора экономики» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года с изменениями от 11 сентября 2021 года, является научно-квалификационной работой, в которой изложены научно обоснованные теоретические и методические подходы к регулированию развития производств ВДС, внедрение которых вносит значительный вклад в развитие нефтегазового сектора экономики РФ, а ее автор Вечкасова Марина Вячеславовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Я, Болдырева Наталья Брониславовна, согласна на включение моих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

Профессор кафедры экономики и финансов Финансово-экономического института, ФГАОУ ВО «Тюменский государственный университет», д-р экон. наук

 Болдырева Наталья Брониславовна

Подпись Болдыревой Натальи Брониславовны подтверждаю



23.03.2022